

THURSDAY 7 AUGUST 1984

## 廣西大苗山喪俗拾趣

宰牛，邀請親戚朋友，舉行比第一次更

為隆重的葬禮。

## 道歉啓事



俗話說，「生在杭州  
死在柳州」。

棺材不易腐爛。

棺材事十分簡單。老人去世後  
苗族喪事約半分之一，聚居在背依江河的  
半山區平平原的地方。壯族喪俗也有他  
的特處，從老人去世的那一天起，當天去  
殯儀館，由頭男先吃，然後

按長幼次序開飯。

壯族老人去世吃素的菜譜是十分  
講究的。有燉黃豆、油炸黃豆、新鮮豆  
片、冬筍、黃花菜、髮菜、花生米等。

準備了杉木棺材。有錢人家選用本山出  
的高級黑木漆精油好，放在乾爽的地  
板上，放下坑去合起來，再用擔架抬着者  
頭揀起來背脊裏，背到重葬的地方  
就挖死者從擔架上放下坑去，裝進棺材，  
就地加工成棺材，然後拆開，運到殯葬  
場，把天板蓋上就填土了。他們認為，  
生杉木做棺材，對入土潮溼適應性強，  
色，放進金鑑裏，再下坑埋。這時殯

的風俗習慣仍然尊重。

壯族老人去世後，棺材停留在家時  
間長短要看年齡而定，年齡大而家裏又  
沒有錢，棺材停留在家時間就長一些，  
講究的，棺材停留在家時間就長一些，  
年長者是人口密度最小的省份之一，平  
均每平方公里只有七點三個人。

黑龍江人口較少，人口取得上遠成績  
更顯得難能可貴。全省人口約三千三  
百萬，是人口密度最小的省份之一，平

均每平方公里只有七點三個人。

黑龍江的年青人現在已是南北方人，還有不少

是南方人。這是一些香港人。

然而，黑龍江仍然被看作是北方的荒涼省份，那裏的平原夏天是

大片沼澤，冬天則是冰凍的廢土。

他們為黑龍江省奉行對外開放政策

打下牢固的基礎。去年，該省已採取

了許多對外開放的臨時措施。

黑龍江省在那極其艱苦的條件下，定居

在那極其艱苦的條件下，定居

在那極其艱苦的條件下，定居